Licence 1 mention Economie parcours économie-droit
EPREUVE : MACROECONOMIE 1 — I. PECHOUX/M. COJOCARU — Code : L1-S1-3
Vendredi 8 juin 2018

Questions de cours (5 points)

1- Citez et expliquez succinctement les dépensedttiat 5elon leur nature.
2- Quelles sont les trois caractéristiques d’un bigblip ?

3- Expliquez les trois raisons théoriques du chémage.

Exercice (15 points)

Un éleveur de volailles (un entrepreneur indivifitielvaille seul et produit des poulets pour 700 €.
Il vend ces volailles pour 400 € a la société gaetr 300 € aux ménages.

La société 1 produit des équipements de cuisinsifigre, réfrigérateurs...) gu’elle vend a la scgiét

2 pour 500 €. La société 1 emploie deux salariassdciété 2 produit des plats cuisinés de volailles
pour 2000 € (hors taxe). Ces plats sont achetélepanénages pour 2200 €, une TVA de 200 € étant
prélevée sur cette marchandise (le plat cuisinéeeséul bien sur lequel est prélevée une TVA). La
société 2 emploie trois salariés.

Chague salarié recoit une remunération salafg.] égale a 300 € (dont 50 de cotisations s®iale

Dans cette économie, I'Etat emploie deux militaipgsur la sécurité. lls recoivent chacun une
rémunération de 300 € (dont 50 de cotisations Ex)ia
Les sociétés paient a I'Etat une taxe fonciereQfe€l

On suppose de plus que

La société 2 verse 150 € d'intéréts aux ménages.

Le secteur des ménages paie 300 € d'impots sevéau a I'Etat et le secteur des sociétés pai€ 20Mmpots
sur les bénéfices a I'Etat.

L'Etat verse 450 € de prestations sociales aux ge&na

Construire les 3 premiers comptes de la cascadechagun des trois secteurs.

Donner la définition générale du PIB dans les temproches. Calculer le PIB de cette économie en
utilisant chacune de ces approches.

Construire les 3 comptes suivants de la cascadecpacun des secteurs.

Vérifier 'équilibre des opérations sur les bienservices.



